Результаты 
 экспертно-аналитического мероприятия 
 «Анализ  произведенных расходов бюджетных средств в результате осуществления контрольной (надзорной) деятельности, судопроизводства (государственная пошлина) и издержек, связанных
с рассмотрением дела и исполнительным производством (исполнительные сборы и штрафы), за 2022-2023 годы»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района по поручению прокуратуры Омутнинского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ произведенных расходов бюджетных средств в результате осуществления контрольной (надзорной) деятельности, судопроизводства (государственная пошлина) и издержек, связанных с рассмотрением дела и исполнительным производством (исполнительные сборы и штрафы), за 2022-2023 годы».
 По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.
Расходы бюджета муниципального района по результатам осуществления контрольной (надзорной) деятельности, судопроизводства и исполнительного производства в 2022-2023 годах составили 
413,9 тыс. рублей. Расходы бюджетов поселений – 264,1 тыс. рублей.

  В структуре произведенных расходов бюджета муниципального района за анализируемый период  наибольший объем составляют расходы по оплате штрафов по постановлению, штрафов ГИБДД за несоответствие состояния дороги, расходы по возмещению судебных издержек  и  по оплате неустойки.  
В структуре расходов бюджетов поселений наибольший объем занимают расходы по оплате исполнительного сбора, пени по исполнительному производству, по оплате государственной пошлины и неустоек. 
Главным администраторам бюджетных средств Омутнинского района и главам поселений направлены заключения с предложениями по недопущению (снижению)  неэффективных расходов бюджетных средств, по устранению причин и условий, способствующих им.
Информация о результатах анализа произведенных расходов  направлена в Омутнинскую районную Думу, главе Омутнинского района,  в прокуратуру Омутнинского района.
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