Информация о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2023 год в Управлении культуры Омутнинского района»

Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2023 год в Управлении культуры Омутнинского района.
По результатам проверки установлены нарушения порядка составления и представления годовой бюджетной отчетности: не составлены и не представлены Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств; формы годовой бюджетной отчетности заполнены с нарушением установленных требований.
[bookmark: _GoBack]Также установлены нарушения порядка ведения бюджетного учета: факты хозяйственной жизни отражались с нарушением установленного срока в бюджетном учете; использовались счета бюджетного учета, не утвержденные в учетной политике учреждения; применялись несоответствующие формы первичных учетных документов.
Кроме того, установлены нарушения порядка проведения инвентаризации активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности, а также порядка осуществления внутреннего финансового аудита.
	В целом при формировании бюджетной отчетности Управления культуры Омутнинского района за 2023 год и по ведению бюджетного учета допущены финансовые нарушения на общую сумму 231,0 тыс. рублей. 
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков начальнику Управления культуры Омутнинского района направлено представление Контрольно-счетной комиссии Омутнинского района.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы и глава Омутнинского района.

