 Результаты

 мониторинга реализации национальных проектов
 за 1 полугодие 2024 года
 Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг реализации национальных проектов» за 1 полугодие 2024 года.

В текущем году 5  муниципальных образований и 3 Управления Омутнинского района участвуют в реализации 8 федеральных проектов по направлениям национальных проектов: «Экология», «Жилье и городская среда», «Безопасные качественные дороги», «Образование» и «Культура». 

Объем средств за счет бюджетов всех уровней и внебюджетных источников, предусмотренный на реализацию национальных проектов, по состоянию на 01.07.2024 составил 310,9 млн. рублей. Кассовое исполнение расходов за 1 полугодие 2024 года составило 175,9 млн. рублей или 56,6 % от годовых плановых назначений.
 По федеральному проекту «Чистая страна» национального проекта «Экология» досрочно завершены и приняты администрацией Омутнинского городского поселения работы по рекультивации свалки.
  Результаты реализации мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в разрезе  муниципальных образований района следующие:
- В Омутнинском городском поселении досрочно выполнены работы по благоустройству пешеходной зоны по ул. Коковихина (от ул. Свободы до 
ул. Кривцова): 1 этап от ул. Свободы до ул. Труда.
Досрочно выполнены и приняты администрацией поселения работы по благоустройству дворовых территорий по ул. 30-летия Победы,18,20.
Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по объекту: «Проект создания комфортной городской среды «ЗАВОДной Омутнинск 2. Счастливый берег» на 100,039 млн. рублей. Срок выполнения работ по контракту - 01.11.2024. 
- В Леснополянском сельском поселении в рамках благоустройства общественной территории по адресу: Кировская обл., Омутнинский р-он, п. Лесные Поляны, ул. Комсомольская установлено металлическое ограждение и оборудование для спортивной площадки. 

- Администрацией Белореченского сельского поселения осуществлена приемка детского игрового оборудования и спортивного оборудования для обустройства игровой площадки.
 - В Чернохолуницком сельском поселении проводятся работы по благоустройству пешеходной дорожки вдоль парка пос. Черная Холуница, выполнение которых ожидается в 3 квартале текущего года.

По федеральному проекту «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» кассовое исполнение расходов по модернизации системы водоснабжения «Центральная часть» Омутнинского городского поселения Омутнинского района Кировской области составило 
20,2 млн. рублей или 32,2 % от плановых назначений. По информации администрации поселения имеется риск невыполнения подрядной организацией работ по муниципальному контракту.
По федеральному проекту «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» завершены и приняты администрацией Восточного городского поселения работы по  обустройству пешеходного перехода на автомобильной дороге по ул. Снежной и автопроезду № 4 вблизи МКДОУ детский сад «Снежинка».

По федеральному проекту «Творческие люди» национального проекта «Культура» оказана государственная поддержка лучшим сельским учреждениям культуры и лучшим работникам сельских учреждений культуры.
По федеральному проекту «Современная школа» национального проекта «Образование» проводятся мероприятия по подготовке образовательного пространства в МКОУ ООШ д. Ежово, на базе которого создается центр образования естественно - научной и технологической направленности «Точка роста».  
По федеральному проекту «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» на обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в 6 общеобразовательных организациях района направлено средств в объеме 
1,2 млн. рублей или 60,4 % от плановых назначений. 
По федеральному проекту «Молодежь России» национального проекта «Образование» УФСТМ Омутнинского района проводится работа по заключению муниципальных контрактов и договоров на реализацию мероприятий по созданию и развитию молодежного пространства «Отличное место». 
Информация о результатах мониторинга реализации национальных проектов за 1 полугодие 2024 года направлена в Омутнинскую районную Думу и главе Омутнинского района.
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