Информация о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», 
в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года»

	Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года в Управлении образования Омутнинского района, в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования дом детского творчества Омутнинского района Кировской области (далее – МКУДО ДДТ Омутнинского района) и в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования станция юных техников Омутнинского района Кировской области (далее – МКУДО СЮТ Омутнинского района).
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
При проверке выполнения показателей муниципального задания: в Управление образования Омутнинского района МКУДО ДДТ Омутнинского района и МКУДО СЮТ Омутнинского района предоставлялись недостоверные сведения о выполнении объемных показателей муниципального задания, не предоставлялись сведения о выполнении качественных показателей муниципального задания и МКУДО ДДТ Омутнинского района не выполнено муниципальное задание за 2023 год.
При проверке осуществления закупок установлено, что не направлялись или направлялись с нарушением установленных требований подрядчикам требования об оплате пени за просрочку исполнения обязательств (гарантийных обязательств) по муниципальному контракту; несвоевременно производилась оплата выполненных работ; осуществлялись закупки, отсутствующие в нормативных затратах или по ценам, превышающим установленные предельные значения; в реестре контрактов единой информационной системы размещалась недостоверная информация, информация и документы не размещались или размещались с нарушением установленного срока; в качестве обеспечения муниципального контракта принята независимая гарантия с несоответствующим сроком действия; заключен контракт на ведение строительного контроля за работами, которые уже были выполнены; установлены дефекты выполненных работ по капитальному ремонту здания МКУДО ДДТ Омутнинского района. 
При проверке заработной платы работников МКУДО ДДТ Омутнинского района и МКУДО СЮТ Омутнинского района: работникам учреждения необоснованно устанавливались заниженные размеры окладов; начисление премиальных выплат производилось без проведения расчетов экономии фонда оплаты труда, без проведения оценки показателей деятельности работников и без учета фактически отработанного времени; неправомерно выплачивалась доплата до минимального размера оплаты труда; осуществлялись выплаты, не предусмотренные Положением об оплате труда; размер компенсационной выплаты не соответствовал размеру, установленному в Положении об оплате труда. 
При проверке организации бюджетного учета и достоверности отчетности: факты хозяйственной жизни не отражались или отражались в бюджетном учете с нарушением установленных требований, что привело к не отражению или неверному отражению данных в форме годовой бюджетной отчетности; установлены нарушения порядка проведения инвентаризации активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности; применялись несоответствующие формы первичных учетных документов; годовая бюджетная отчетность представлена с нарушением установленных требований; в годовых формах бюджетной отчетности не отражены показатели о стоимости основных средств, числящихся на забалансовом учете, а также отражены данные, которые отсутствуют в бюджетном учете. 
Кроме того, установлены нарушения при ведении бюджетных смет МКУДО ДДТ Омутнинского района и МКУДО СЮТ Омутнинского района.
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений начальнику Управления образования Омутнинского района, директору МКУДО ДДТ Омутнинского района и директору МКУДО СЮТ Омутнинского района направлены представления Контрольно-счетной комиссии Омутнинского района.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы, глава Омутнинского района, начальник Управления образования Омутнинского района, начальник УФСТМ Омутнинского района и начальник Управления культуры Омутнинского района.
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