Информация о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года»

	Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года в УМИ и ЗР Омутнинского района, в администрациях Белореченского сельского поселения, Восточного городского поселения, Омутнинского городского поселения и Чернохолуницкого сельского поселения.
По результатам проверки установлены нарушения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок, в том числе:
заключение муниципального контракта с нарушением условий, предусмотренных извещением об осуществлении закупки, в части несоблюдения размера обеспечения исполнения контракта;
оплата выполненных работ по муниципальным контрактам с нарушением установленного срока;
не размещение в реестре контрактов единой информационной системы в сфере закупок (далее – ЕИС) информации и документов об изменении условий муниципального контракта; о сроке, на который предоставляется гарантия качества выполненных работ; о почтовом адресе подрядчика; актов приемочной комиссии;
размещение в реестре контрактов ЕИС с нарушением установленного срока информации о заключенном контракте; об оплате по муниципальному контракту; об обеспечении исполнения контракта; о сроке, на который предоставляется гарантия качества выполненных работ; акта приемочной комиссии;
размещение в реестре контрактов ЕИС недостоверной информации о размере обеспечения исполнения контракта.

Установлены факты не соблюдения требований к планированию дорожной деятельности в муниципальных образованиях.
[bookmark: _GoBack]При проверке организации и проведения опросов-голосований по формированию перечней автомобильных дорог, находящихся в муниципальной собственности городских и сельских поселений, подлежащих ремонту в первоочередном порядке, установлены нарушения в части формирования перечня автомобильных дорог с нарушением установленных требований (в перечень не включены обязательные условия, предусмотренные Порядком; в перечень включены автомобильные дороги, которые не обследованы комиссией по отбору автодорог или которые не подходят для ремонта по критериям оценки).
Кроме того, установлены нарушения Порядка разработки и реализации муниципальных программ, Порядков составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования и бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, а также нарушения при составлении отчета о расходах, в целях софинансирования которых предоставлялись субсидии.

По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений главам администраций Белореченского сельского поселения, Восточного городского поселения, Омутнинского городского поселения и Чернохолуницкого сельского поселения направлены представления.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы, глава Омутнинского района. 

