 Результаты

экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ и оценка качества прогнозирования главным администратором доходов Управлением муниципальным имуществом и земельными ресурсами Омутнинского района  неналоговых доходов бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области на 2025 год и на плановый период  

2026 и 2027 годов»

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации Методика прогнозирования поступлений доходов, главным администратором которых является УМИ и ЗР Омутнинского района (далее – Методика прогнозирования), не соответствует Общим требованиям к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574. 

Проверкой расчета прогноза поступлений неналоговых доходов установлено, что отдельные показатели рассчитаны УМИ и ЗР Омутнинского района не в соответствии с Методикой прогнозирования, в результате завышена  сумма доходов от сдачи в аренду имущества,  составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков), на 72 716,13 рублей; занижены прогнозируемые поступления в виде неисполненных обязательств (задолженности) на 141 397,72 рублей; по доходам от сдачи в аренду имущества не включены прогнозируемые поступления в виде неисполненных обязательств (задолженности) арендаторов объектов муниципального имущества.

В Методике прогнозирования не определен четкий алгоритм расчета показателя по поступлению неисполненных обязательств за наем жилья. 
Не осуществляется прогнозирование иных неналоговых доходов, не имеющие постоянного характера поступлений и (или) твердо установленных ставок, в соответствие с методом, указанном в Методике прогнозирования.

Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена в Омутнинскую районную Думу, главе Омутнинского района и в финансовое управление Омутнинского района.
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