Информация о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка организации бюджетного процесса в муниципальном образовании Леснополянское сельское поселение Омутнинского района Кировской области»

	Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка организации бюджетного процесса в муниципальном образовании Леснополянское сельское поселение Омутнинского района Кировской области.  
В Положении о бюджетном процессе в муниципальном образовании Леснополянское сельское поселение Омутнинского района Кировской области и в утвержденных локальных нормативных актах администрации Леснополянского сельского поселения, регулирующих бюджетные правоотношения, установлены многочисленные нарушения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и иных нормативных правовых актов.
Установлены нарушения при разработке и реализации муниципальной программы, ведения кассового плана исполнения бюджета, сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования и бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета - администрации поселения, реестра расходных обязательств муниципального образования, не соблюдаются Регламент по взысканию дебиторской задолженности и Порядок принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет и др.
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений главе администрации Леснополянского сельского поселения направлено представление.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы и глава Омутнинского района.


