Информация о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования средств областного бюджета, направленных на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам в целях приобретения подвижного состава пассажирского автомобильного транспорта общего пользования за 2023-2024 годы»

	Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности использования средств областного бюджета, направленных на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам в целях приобретения подвижного состава пассажирского автомобильного транспорта общего пользования за 2023-2024 годы» в УМИ и ЗР Омутнинского района.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки установлены нарушения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок: нормативные затраты на обеспечение функций УМИ и ЗР Омутнинского района в отношении приобретаемых автобусов утверждены позднее установленного срока; информация и документы не размещались и размещались с нарушением установленных сроков в единой информационной системе в сфере закупок; требование об уплате пени за просрочку исполнения обязательств по муниципальному контракту направлено поставщику с нарушением установленного срока.

Установлены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета при отражении плановых назначений иных межбюджетных трансфертов, при отражении операций по поступлению и безвозмездной передаче приобретенных автобусов, а также нарушения требований составления бухгалтерской отчетности.

Кроме того, выявлены факты нарушений по заполнению и представлению учреждением в министерство транспорта Кировской области отчетов по формам, предусмотренным Соглашением о предоставлении иных межбюджетных трансфертов местному бюджету из областного бюджета на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования.

По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений начальнику УМИ и ЗР Омутнинского района направлено представление.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы, глава Омутнинского района. 
Для принятия необходимых мер реагирования по указанным фактам нарушений материалы проверки направлены в Прокуратуру Омутнинского района.
