Результаты анализа исполнения бюджета муниципального района за 9 месяцев 2024 года

Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оперативный анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области за 9 месяцев                2024 года».
В заключении отмечено, что за 9 месяцев 2024 года в бюджет муниципального района поступило доходов в сумме 904 240,6 тыс. рублей или 78,6 % к годовому плану. В том числе собственные доходы бюджета исполнены на 85,6 % к годовым назначениям. Высокое исполнение обусловлено поступлением дополнительных налоговых доходов в бюджет. 

Недоимка по налоговым доходам на 01.10.2024 составила 3 445,0 тыс. рублей. На высоком уровне остается просроченная дебиторская задолженность по неналоговым доходам бюджета (3 387,5 тыс. рублей).

Расходы бюджета профинансированы в сумме  841 576,3 тыс. рублей или на 70,0 % к годовым назначениям. Отмечено отставание финансирования по 3 муниципальным программам. 

Финансирование мероприятий по национальному проекту «Образование» составило 67,0 % от годовых назначений, в том числе по федеральному проекту ««Развитие системы поддержки молодежи («Молодежь России»)» - 48,2 %. 

По результатам проведенного оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области за 9 месяцев                2024 года администрации Омутнинского района предложено продолжить работу по снижению недоимки по налоговым платежам в бюджет и по снижению просроченной дебиторской задолженности по неналоговым доходам муниципальных учреждений, являющихся администраторами доходов бюджета муниципального района и  обеспечить до конца 2024 года освоение средств по муниципальным программам Омутнинского района, в том числе в рамках федерального проекта «Развитие системы поддержки молодежи («Молодежь России»)» национального проекта «Образование».
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