Информация о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности 
за 2024 год в администрации муниципального образования Залазнинское сельское поселение Омутнинского района Кировской области»

	Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2024 год в администрации Залазнинского сельского поселения.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки порядка составления и представления годовой бюджетной отчетности установлено, что отдельные формы годовой бюджетной отчетности содержат недостоверные данные или заполнены с нарушением установленных требований на общую сумму 
6 522,3 тыс. рублей.
Также установлены нарушения порядка ведения бюджетного учета: показатели регистров бюджетного учета не соответствуют первичным учетным документам на общую сумму 48 276,1 тыс. рублей; не отражены в реестре муниципального имущества и в бюджетном учете помещения и земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности поселения, на общую сумму 29 064,0 тыс. рублей; не отражены в бюджетном учете операции по передаче зданий в аренду на сумму 638,6 тыс. рублей; операции по передаче материальных ценностей документально не оформлены и не отражены в бюджетном учете на сумму 30,0 тыс. рублей; факты хозяйственной жизни отражались в бюджетном учете с нарушением установленного срока; использовались счета бюджетного учета, не утвержденные в учетной политике учреждения, и др.
Установлены нарушения порядков ведения реестра муниципального имущества, проведения инвентаризации активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности, установления и начисления платы за наем муниципального жилья, ведения бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, нарушения при организации работы по взысканию просроченной дебиторской задолженности за наем муниципального жилья и др.
	 
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений главе администрации Залазнинского сельского поселения направлено представление.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы и глава Омутнинского района.


