 Результаты экспертно-аналитического мероприятия  «Оперативный анализ исполнения и контроля за организацией исполнения бюджетов поселений Омутнинского района                             за 9 месяцев 2024 года»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оперативный анализ исполнения и контроля за организацией исполнения бюджетов поселений Омутнинского района за 9 месяцев 2024 года».
Все отчеты об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Омутнинского района за 9 месяцев 2024 года утверждены постановлениями администраций поселений. 

По итогам отчетного периода доходы бюджетов поселений исполнены в диапазоне от 63,7 % до 86,5 % от годовых назначений, в том числе исполнение поступлений налоговых и неналоговых доходов (далее – собственные доходы) сложилось от 68,5 % до 85,9 % и объемов безвозмездных поступлений – от 59,6 % до 86,8 %. 
Поступление собственных доходов ниже 70,0 % сложилось по муниципальному образованию Белореченское сельское поселение (68,5 %) в связи с низким поступлением налога на имущество физических лиц (ввиду того, что не наступил срок уплаты). 
В отчетном периоде увеличение поступлений собственных доходов по сравнению с поступлениями за аналогичный период прошлого года сложилось в 7 поселениях. Рост наблюдается от 2,4 % (в Вятском сельском поселении) до 68,6 % (в Омутнинском городском поселении). Вместе с тем снижение поступлений собственных доходов отмечено в 2 поселениях: в Леснополянском сельском поселении на 1,5 % – за счет сокращения поступлений налоговых доходов и в Чернохолуницком сельском поселении  на 19,8 % – за счет сокращения поступлений неналоговых доходов.
 Низкое поступление безвозмездных поступлений в отчетном периоде сложилось по Восточному городскому поселению (59,6 %) и по Вятскому сельскому поселению (69,3%) - в виду того, что потребность в целевых  средствах возникнет по мере выполнения работ в 4 квартале 2024 года.

Исполнение расходов бюджетов поселений за 9 месяцев 2024 года составило от 57,0 % до 80,1 % к годовым ассигнованиям. Расходы бюджетов поселений осуществлялись в рамках муниципальных программ. Вне рамок муниципальных программ предусмотрены расходы на содержание Представительных органов муниципальных образований Омутнинского и Песковского городских поселений.
Низкий процент исполнения расходной части бюджета сложился по   Вятскому сельскому поселению (исполнение 57,0 % к годовым ассигнованиям), Восточному городскому поселению (61,5 %), Песковскому городскому поселению (68,9 %)  ввиду выполнения мероприятий по заключенным контрактам (договорам) в 4 квартале текущего года. 
Бюджеты 4 поселений за отчетный период исполнены с дефицитом,          5 поселений – с профицитом.
При проверке правильности составления отчетов об исполнении бюджетов поселений за 9 месяцев 2024 года установлено 44 нарушения и недостатка.

Председателям городских и сельских Дум поселений и главам поселений направлены заключения по результатам экспертно-аналитического мероприятия с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков.
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