Результаты анализа исполнения бюджета муниципального района за 1 квартал 2023 года

Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оперативный анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области за 1 квартал                 2023 года».
В заключении отмечено, что в течение 1 квартала 2023 года в решение о бюджете 1 раз вносились изменения, в результате которых увеличены доходы на 104 472,6 тыс. рублей, расходы – на 127 972,0 тыс. рублей, дефицит – на 23 499,4 тыс. рублей.

По итогам 1 квартала 2023 года в бюджет муниципального района поступило доходов в сумме 253 718,2 тыс. рублей или исполнение 25,1 % к годовому плану. В сравнении с аналогичным периодом 2022 года исполнение годового плана на 6,0 процентных пункта выше за счет увеличения объемов безвозмездных поступлений из областного бюджета на покрытие кассовых разрывов при выполнении расходных обязательств муниципального образования. 

В то же время поступления собственных (налоговых и неналоговых) доходов сложились со снижением на  7 698,6 тыс. рублей или на 11,1 % к          1 кварталу 2022 года.  

При отсутствии плановых назначений поступили доходы от реализации муниципального имущества и земельных участков в общей сумме                        488,9 тыс. рублей и отдельные виды штрафов, санкций, возмещения ущерба в общей сумме 1 672,4 тыс. рублей.  

За 1 квартал увеличилась задолженность по неналоговым доходам (по доходам от использования имущества) на 671,1 тыс. рублей (на 31,1 %).
Расходы бюджета профинансированы в сумме  234 418,4 тыс. рублей или на 22,1 %. 
Отмечено отставание финансирования по 3 муниципальным программам в результате того, что основная часть исполнения контрактов и выполнение отдельных мероприятий планируются на 2 и 3 кварталы                        2023 года. 
Наблюдается низкое финансирование мероприятий по национальным проектам (0,8 % от годовых назначений).

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области за 1 квартал                   2023 года утвержден постановлением администрации Омутнинского района от 29.05.2023 № 305. 

В целях открытости и доступности информации о реализации национальных проектов Контрольно-счетная комиссия Омутнинского района рекомендовала администрации Омутнинского района прилагать к отчету отдельное приложение по распределению бюджетных ассигнований на реализацию национальных проектов (в разрезе федеральных проектов) начиная с отчета за 1 полугодие 2023 года. 
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