Информация о результатах контрольного мероприятия

«Проверка  законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение пожарной безопасности в Кировской области, а также на эксплуатацию и развитие  системы – 112, в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение пожарной безопасности в Кировской области, а также на эксплуатацию и развитие системы – 112, проведена в администрациях Вятского сельского поселения и  Залазнинского сельского поселения, а также в администрации Омутнинского района.
 
В результате анализа правовой базы в области пожарной охраны установлено дублирование муниципальных правовых актов, принятых администрацией Вятского сельского поселения в указанной сфере деятельности. Положение о деятельности муниципальной пожарной охраны (далее – МПО) на территории Вятского сельского поселения подлежит  уточнению и корректировке.

Деятельность по тушению пожаров МПО не лицензирована. Созданные МПО не соответствуют требованиям для получения лицензии, отсутствуют средства самоспасения пожарных, работники МПО не имеют профессионального образования и не проходили профессиональную  переподготовку, не соблюдается  порядок учета пожаров и их последствий.

Автомобили МПО не зарегистрированы в ГИБДД, не имеют страхового полиса ОСАГО.  
При проверке расходов на оплату труда установлены факты неправомерного и неэффективного расходования средств и нарушения трудового законодательства.

Проверкой  правильности и обоснованности  списания ГСМ на пожарные автомобили также установлены многочисленные нарушения и недостатки.

Приборы учета пробега автомобиля находятся в неисправном состоянии. Списание ГСМ на эксплуатацию пожарного автомобиля МПО производилось по нормам, превышающим нормы, утвержденные распоряжением администрации.
Установлены факты несвоевременного составления путевых листов, а также случаи выезда из гаража пожарных машин без оформления путевых листов. Имеются расхождения данных по выезду пожарных автомобилей в журнале выездов пожарных машин с данными, отраженными в путевых листах.

Не в полном объеме проводилась инвентаризация имущества МПО. 
Установлены нарушения ведения бухгалтерского учета. 
В Реестре муниципальной собственности отсутствует информация об объектах учета - пожарных автомобилях.  

Проверкой соблюдения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ и методических  указаний по их разработке, утвержденных администрациями Вятского и Залазнинского сельских поселений, установлены многочисленные нарушения и недостатки.

В  ходе проверки деятельности единой дежурно-диспетчерской  службы (далее – ЕДДС) установлены нарушения  при начисления заработной платы работникам ЕДДС, неверное отражение стоимости приобретенных объектов основных средств, нарушения Методических указаний по разработке муниципальных программ Омутнинского района.  

По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и  предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков главе Омутнинского района и главам администраций поселений направлены представления Контрольно-счетной комиссии Омутнинского района.

О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы и глава Омутнинского района. 

Материалы проверки направлены в Контрольно-счетную палату Кировской области.

