Информация о результатах контрольного мероприятия

«Проверка использования средств  бюджета муниципального района, направленных на реализацию программного мероприятия «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних»  

за 2021 год и текущий период 2022 года»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности расходования  бюджетных средств на оплату труда временно трудоустроенных несовершеннолетних граждан в свободное от учебы  время в муниципальном бюджетном учреждении спортивная школа Омутнинского района Кировской области (далее – МБУ СШ Омутнинского района) и в  муниципальном казенном общеобразовательном  учреждении средняя общеобразовательная школа № 6 г. Омутнинска Кировской области (далее – МКОУ СОШ № 6 г. Омутнинска) за 2021 год и текущий период 2022 года.
В  проверяемом периоде для выполнения работ временного характера по должности рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий в свободное от учебы время в МБУ СШ Омутнинского района было трудоустроено несовершеннолетних граждан в количестве 52 человека, в  МКОУ СОШ № 6 г. Омутнинска – 35 человек на определенный срок (от 2 рабочих дней до 7 рабочих дней) с предоставлением выходных дней: суббота, воскресенье и продолжительностью ежедневной работы  – 1 час.
 При организации  временной занятости несовершеннолетних особое внимание уделялось трудоустройству подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП и ПДН, проживающих в многодетных, малообеспеченных семьях, и семьях, находящихся в социально опасном положении.

За проверяемый период объектами контрольного мероприятия на выплату заработной платы с начислениями несовершеннолетним гражданам направлено бюджетных средств в общем объеме 76,7 тыс. рублей (в 2021 году- 30,0 тыс. рублей, в 2022 году – 46,7 тыс. рублей).

В нарушение Положения об оплате труда работников МБУ СШ Омутнинского района в  приложении № 1 к указанному Положению «Показатели эффективности деятельности работников МБУ СШ Омутнинского района для установления выплат за качество выполняемых работ» сумма баллов по трем показателям оценки эффективности деятельности работников по профессиям рабочих установлена до 270, вместо предусмотренных до 200 баллов; некорректно сформулировано наименование критерия оценки деятельности при снижении баллов за ненадлежащее исполнение трудовых обязанностей «Отсутствие жалоб со стороны сотрудников учреждения».
Установлены случаи отражения в трудовых договорах с несовершеннолетними  ссылки на приказ МБУ СШ Омутнинского района, утративший силу, и неверное отражение номера приказа об утверждении Положения об оплате труда работников  учреждения МКОУ СОШ № 6 
г. Омутнинска.

В МКОУ СОШ № 6 г. Омутнинска установлено 2 случая трудоустройства несовершеннолетних с нарушением статьи 92 Трудового кодекса Российской Федерации (неверное определение сокращенной продолжительности рабочего времени для работников в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет). В результате излишне начислена заработная плата и произведены отчисления страховых взносов во внебюджетные фонды на общую сумму 1 052,36 рублей.  
В нарушение Положения об оплате труда работников МКОУ СОШ  № 6 г. Омутнинска установлено 5 случаев излишнего начисления ежемесячной доплаты и отчислений страховых взносов во внебюджетные фонды на общую сумму 38,15 рублей.

В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» в 3 табелях учета использования рабочего времени МБУ СШ Омутнинского района отсутствуют подписи бухгалтера, принявшего табель.
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения и  предупреждения в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков директору МБУ СШ Омутнинского района и директору МКОУ СОШ  № 6 
г. Омутнинска направлены представления.

О результатах контрольного мероприятия проинформированы депутаты Омутнинской районной Думы и глава Омутнинского района. 

