Информация об устранении  нарушений по проверке
законности  и результативности использования бюджетных  средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию государственной программы Кировской области «Развитие культуры»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и результативности использования бюджетных  средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию государственной программы Кировской области «Развитие культуры» в Управлении культуры Омутнинского района (далее -  Управление культуры) и в муниципальных учреждениях, подведомственных Управлению культуры (МБУК БИЦ, МБУК ЦКС, МБУ ДО ДШИ-1, МБУ ДО ДШИ -3).

Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представления, Управлением  культуры представлена в Контрольно-счетную комиссию Омутнинского района своевременно.
По информации, представленной Управлением культуры, приняты  следующие меры по устранению нарушений и недостатков: 
Приказом Управления культуры от 28.03.2023 № 34 внесены изменения в приказ Управления культуры от 30.12.2022 № 124 «Об утверждении муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями культуры, подведомственными управлению культуры Омутнинского района, на 2023 год и на плановый период 2024  и  2025  годов»  в части  приведения наименований  муниципальных услуг (выполняемых работ) в соответствие с перечнем муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями, подведомственными Управлению культуры Омутнинского района», утвержденным приказом Управления  культуры от 29.12.2021 № 123. 
 

Вопросы  по согласованию с финансовым  управлением Омутнинского района проектов приказов Управления культуры, которыми утверждаются муниципальные задания,  а также по соблюдению Порядка разработки, реализации и оценки эффективности  реализации  муниципальных программ Омутнинского района, утвержденного постановлением администрации Омутнинского района от 30.12.2016 № 1370, взяты Управлением культуры на контроль.

Устранены установленные нарушения и недостатки при составлении Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета  за 2022 год и Пояснительной записки в Управлении культуры  и в МБУ ДО ДШИ-1.
 Постановлением администрации Омутнинского района от 23.05.2023
№ 292 в муниципальную программу «Развитие культуры Омутнинского района Кировской области» на 2021-2025 годы внесены изменения в части утверждения значений показателей результативности по году достижения по  мероприятиям,  в целях софинансирования которых предоставляются  субсидии  из областного бюджета на поддержку отрасли культуры.

