Информация об устранении нарушений по проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года

	Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года в администрации Омутнинского городского поселения и в администрации Залазнинского сельского поселения.
В адрес главы администрации Залазнинского сельского поселения по результатам проверки направлено представление.
Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представления, администрацией Залазнинского сельского поселения представлена в Контрольно-счетную комиссию Омутнинского района своевременно.
Приняты следующие меры по устранению нарушений:
Администрацией Залазнинского сельского поселения в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2024 финансовый год внесены изменения.  
Подрядчику направлено требование об уплате пени за не выполнение обязательств в установленные сроки.


