Информация об  устранении  нарушений по  проверке

законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение пожарной безопасности в Кировской области, а также на эксплуатацию и развитие  системы – 112, 
в 2021-2022 годах и истекшем периоде 2023 года
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности  и результативности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение пожарной безопасности в Кировской области, а также на эксплуатацию и развитие системы – 112, в администрациях Вятского сельского поселения и  Залазнинского сельского поселения, а также в администрации Омутнинского района (далее - объекты контроля).

Информации о мерах, принятых по результатам выполнения представлений, объектами контроля представлены в Контрольно-счетную комиссию Омутнинского района своевременно.

Согласно представленным информациям приняты  следующие меры по устранению нарушений и недостатков: 

Администрацией Омутнинского района внесены изменения в Положение об оплате труда работников единой дежурно-диспетчерской службы администрации Омутнинского района в части установления Порядка оплаты сверхурочных часов при суммированном учете рабочего времени.  Кроме того, утвержден Порядок установления и выплаты доплат работникам администрации Омутнинского района, заработная плата которых ниже минимального размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации.
 Администрациями Вятского и Залазнинского сельских поселений приняты в новой редакции Положения об оплате труда работников муниципальной пожарной охраны (далее – МПО). Неправомерно выплаченная работникам МПО указанных сельских поселений заработная плата восстановлена.
 Администрацией Вятского сельского поселения утверждены в новой редакции базовые нормы расхода топлива при эксплуатации пожарного автомобиля. Списание ГСМ на эксплуатацию пожарного автомобиля  осуществляется по утвержденным нормам. Восстановлена стоимость ГСМ, списанных сверх утвержденных норм. Путевые листы оформляются в соответствии с  установленными требованиями,  своевременно оформляются акты на списание ГСМ.  Приборы учета пробега пожарных автомобилей в указанных выше поселениях приведены в исправное состояние. 
Администрацией Омутнинского района стоимость  объектов основных средств приведена в соответствие с первичными документами, внесены изменения в стоимость объектов в инвентарных карточках учета  нефинансовых активов. 
Администрацией Залазнинского сельского поселения устранены нарушения ведения бухгалтерского учета, оприходованы излишки материальных ценностей, заключены договоры о полной индивидуальной материальной ответственности.
 Администрацией Вятского сельского поселения присвоены и отражены в инвентарных карточках инвентарные номера основных средств. 
В Реестр муниципальной собственности Залазнинского сельского поселения внесена информация об объектах учета - пожарных автомобилях. 
Имущество МПО Вятского сельского поселения из казны муниципального образования передано в безвозмездное пользование администрации сельского поселения. 
Администрациями  Омутнинского района и Залазнинского сельского поселения  в целях устранения  выявленных нарушений внесены изменения в муниципальные программы. Вопрос соблюдения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ администрацией Вятского сельского поселения взят на контроль.  
Применены меры дисциплинарной ответственности к трем должностным лицам администрации Вятского сельского поселения и к двум должностным лицам администрации Залазнинского сельского поселения. 
