Информация об устранении нарушений по проверке
«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2023 год в Управлении культуры Омутнинского района»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2023 год в Управлении культуры Омутнинского района.

Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представления, Управлением культуры Омутнинского района представлена в Контрольно-счетную комиссию Омутнинского района своевременно.

Приняты следующие меры по устранению нарушений:
Приведен в соответствие с Инструкцией по бюджетному учету и федеральным стандартом бухгалтерского учета рабочий план счетов бюджетного учета, являющийся приложением к учетной политике.
Внесены изменения в график документооборота первичных учетных документов, являющийся приложением к учетной политике, в части утверждения соответствующей формы первичного учетного документа.

Гарантировано исправление в бюджетном учете и отчетности ошибок прошлых лет, выявленных по результатам внешнего муниципального финансового контроля, в соответствии с Инструкциями по бюджетному учету о отчетности при сдаче годовой отчетности за 2024 год.
За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей одному работнику снижен размер ежемесячной стимулирующей выплаты.
