Информация об устранении нарушений по проверке
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы 
дополнительного образования детей в Кировской области», 
в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года в Управлении образования Омутнинского района, в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования дом детского творчества Омутнинского района Кировской области (далее – МКУДО ДДТ Омутнинского района) и в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования станция юных техников Омутнинского района Кировской области (далее – МКУДО СЮТ Омутнинского района).
Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представлений, представлена учреждениями в Контрольно-счетную комиссию Омутнинского района своевременно.

Приняты следующие меры по устранению нарушений:
МКУДО ДДТ Омутнинского района обеспечено ведение реестра закупок, осуществляемого без заключения государственных или муниципальных контрактов, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

МКУДО ДДТ Омутнинского района направлено подрядчику требование об уплате пени исходя из фактического количества дней просрочки исполнения обязательств по муниципальному контракту и действующего размера ключевой ставки Центрального банка России, а также направлено требование об уплате пени за просрочку исполнения гарантийных обязательств по муниципальному контракту.

Подрядчиком устранены дефекты выполненных работ по капитальному ремонту здания МКУДО ДДТ Омутнинского района.
Приняты меры по устранению нарушений по неправомерно начисленным и произведенным выплатам, а также недоначисленным выплатам директорам и работникам МКУДО ДДТ Омутнинского района и МКУДО СЮТ Омутнинского района.
Внесены изменения в Положение об оплате труда работников МКУДО СЮТ Омутнинского района. Размеры должностных окладов работников МКУДО СЮТ Омутнинского района приведены в соответствие с Положением по оплате труда работников учреждения.
Управлением образования Омутнинского района внесены изменения в график документооборота первичных учетных документов, являющийся приложением к учетной политике, в части утверждения соответствующих форм первичных учетных документов. Формы первичных учетных документов приведены в соответствие с установленными требованиями.
За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей 3 работника учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности.
