Информация об устранении нарушений по контрольному мероприятию
«Проверка законности и эффективности использования субсидий 
местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года»
Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведена проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 
2023 год и истекший период 2024 года в 5 объектах контроля: в 
УМИ и ЗР Омутнинского района, в администрациях Белореченского сельского поселения, Восточного городского поселения, Омутнинского городского поселения и Чернохолуницкого сельского поселения.
Информация о мерах, принятых по результатам выполнения представлений, представлена учреждениями в Контрольно-счетную комиссию Омутнинского района своевременно.

Приняты следующие меры по устранению нарушений:
- всеми объектами контроля, за исключением УМИ и ЗР Омутнинского района, разработаны, утверждены и представлены планы дорожных работ;

- администрацией Белореченского сельского поселения муниципальная программа приведена в соответствие с Методическими указаниями по разработке муниципальных программ, а также Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных росписей ГРБС приведен в соответствие с бюджетным законодательством;

- администрацией Восточного городского поселения муниципальная программа приведена в соответствие с Порядком разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ, а также показатели бюджетных ассигнований в сводной бюджетной росписи в части детализации по кодам классификации расходов бюджетов приведены в соответствие с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи.

Информация о нарушениях законодательства о контрактной системе в сфере закупок направлена в Прокуратуру Омутнинского района для принятия необходимых мер реагирования по указанным фактам нарушений.

