Результаты анализа исполнения бюджета муниципального района за 1 полугодие 2023 года

Контрольно-счетной комиссией Омутнинского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оперативный анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области за 1 полугодие              2023 года».
В заключении отмечено, что в течение 1 полугодия 2023 года в бюджет муниципального района поступило доходов в сумме 543 101,3 тыс. рублей или исполнение 53,8 % к годовому плану. В сравнении с аналогичным периодом 2022 года исполнение годового плана на 7,8 процентных пункта выше.  

Поступления собственных (налоговых и неналоговых) доходов сложились с ростом на  7,6 % к 1 полугодию 2022 года.  По большинству видам налоговых доходов поступления в 1 полугодии 2023 года превысили поступления аналогичного периода прошлого года. 

При отсутствии плановых назначений поступили доходы от реализации муниципального имущества и земельных участков в общей сумме                        539,0 тыс. рублей и отдельные виды штрафов, санкций, возмещения ущерба в общей сумме 1 794,1 тыс. рублей. 
За 1 полугодие увеличилась недоимка по налоговым и неналоговым доходам на 9 392,3 тыс. рублей или в 3 раза. 
Расходы бюджета профинансированы в сумме 512 859,0 тыс. рублей или на 48,0 %. 

Отмечено отставание освоения средств по 2 муниципальным программам и низкое финансирование мероприятий по национальным проектам (3,4 % от годовых назначений). 

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области за 1 полугодие                   2023 года утвержден постановлением администрации Омутнинского района от 04.08.2023 № 462. 

Администрации Омутнинского района рекомендовано выяснить причины роста недоимки по платежам в бюджет. При необходимости  усилить работу по сокращению недоимки. Обеспечить до конца 2023 года освоение средств по муниципальным программам Омутнинского района, в том числе на реализацию мероприятий по национальным проектам.
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