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Приложение № 1
к постановлению администрации муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области

ИЗМЕНЕНИЯ
в паспорте муниципальной программы «Развитие образования Омутнинского района Кировской области» на 2021-2027  годы

	Целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы
	Удельный вес численности населения в возрасте
5 - 18 лет, охваченного образованием, в общей численности населения в возрасте 5 - 18 лет;
доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте
1 - 6 лет;
доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности
детей в возрасте 1– 6 лет;
удельный вес численности детей в возрасте от 0 до 3 лет, охваченных программами поддержки раннего развития, в общей численности детей соответствующего возраста;
доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях;
удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен по обязательным предметам (русскому языку и математике), от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене по обязательным предметам (русскому языку
и математике);
доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений;
доля обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях, получающих бесплатное горячее питание, к общему количеству обучающихся, получающих начальное общее образование
в муниципальных образовательных организациях;
обеспечены бесплатным горячим питанием обучающиеся, получающие начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях; 
доля обучающихся, являющихся детьми участников специальной военной операции, получающих бесплатное горячее питание, к общему количеству обучающихся детей участников специальной военной операции;
доля детей-инвалидов (инвалидов), не относящихся к категории обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспеченных бесплатным двухразовым питанием;
    количество детей школьного возраста, обеспеченных питанием в лагерях, организованных  муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию
отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным  пребыванием;
    доля педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих высшую квалификационную категорию, в общей численности педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций;
доля педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, получивших денежное вознаграждение за классное руководство,
в общей численности педагогических работников такой категории;
обеспечены выплаты денежного вознаграждения за классное руководство, предоставляемые педагогическим работникам образовательных организаций, ежемесячно;
    количество муниципальных образовательных организаций, в которых выполнены предписания надзорных органов и здания которых приведены
в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации;
в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности
и малых городах, обновлена материально-техническая база для занятий детей физической культурой и спортом; 
доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счет бюджетных средств, (за исключением обучающихся в детских школах искусств);
доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам (за исключением дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств) за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере, к общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории Омутнинского района;
число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на учете в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей;
доля детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации (на усыновление/удочерение) и под опеку (попечительство), в т.ч. по договору о приемной семье;
количество проведенных мероприятий
по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;
количество подготовленных образовательных пространств в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых созданы центры образования естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;
доля педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, для которых в ЦНППМ ИРО Кировской области разработаны индивидуальные образовательные маршруты;
доля педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации в ЦНППМ ИРО Кировской области;
доля муниципальных общеобразовательных организаций, принявших участие в программах повышения квалификации управленческих команд;
доля муниципальных общеобразовательных организаций, реализующих целевую модель наставничества;
доля муниципальных общеобразовательных организаций, управленческие команды которых вовлечены в систему менторства;
количество объектов муниципальных образовательных организаций, в которых обеспечена безопасность;
в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях  и их структурных подразделениях реализованы мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (ед.);
обеспечены выплаты советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (ед.);
реализованы мероприятия по модернизации школьных систем образования, предусматривающие капитальный ремонт и оборудование зданий общеобразовательных организаций(объект); 
количество общеобразовательных организаций муниципального образования, обеспеченных обновленными средствами обучения для реализации образовательных программ по математике (профильный уровень) и (или) физике (ед.);
количество методических разработок учебного занятия (ед.);
количество общеобразовательных организаций, в которые представлена методическая разработка учебного занятия (ед.);
осуществлен капитальный ремонт и оснащение зданий дошкольных образовательных организаций (объект).
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