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Приложение № 5

к постановлению администрации муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области

от 19.01.2024   № 27
3. Обобщенная характеристика мероприятий муниципальной программы

Цели и задачи муниципальной программы, определенные в соответствии с приоритетными направлениями государственной политики в сфере образования, будут достигаться путем реализации 25 отдельных мероприятий.

3.1. Решение задачи «Создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования детей условий для получения доступного и качественного образования» осуществляется путем реализации 18 отдельных мероприятий:

- «Развитие системы дошкольного образования».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия во исполнение пункта 3 части 1 статьи 8 и пункта 5 части 1 статьи 9 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ за счет средств областного и местного бюджетов осуществляется финансирование фонда оплаты труда педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций и содержание зданий (коммунальные и прочие расходы).

- «Реализация государственного стандарта общего образования».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия во исполнение пунктов 3 и 10 части 1 статьи 8 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ за счет средств областного бюджета осуществляется финансирование фонда оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений (кроме кухонных работников и водителей) и прочих расходов (например, приобретение учебников).

- «Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования по основным общеобразовательным программам».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия во исполнение пункта 3 части 1 статьи 8 и пункта 5 части 1 статьи 9 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ за счет средств областного и местного бюджетов осуществляется финансирование фонда оплаты труда непедагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, кухонных работников и водителей общеобразовательных организаций, а также содержание зданий (коммунальные и прочие расходы).
-  «Развитие системы дополнительного образования детей, выявление и поддержка одаренных детей».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия во исполнение пункта 3 части 1 статьи 8 и пункта 5 части 1 статьи 9 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ за счет средств областного и местного бюджетов осуществляется финансирование фонда оплаты труда работников муниципальных организаций дополнительного образования и содержание зданий (коммунальные и прочие расходы).

- «Обеспечение персонифицированного финансирования дополнительного образования детей».

С 01.09.2020 в рамках отдельного мероприятия «Обеспечение персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» предполагается введение и обеспечение функционирования системы персонифицированного дополнительного образования детей, подразумевающей предоставление детям именных сертификатов дополнительного образования с возможностью использования в рамках механизмов персонифицированного финансирования, а также методическое и информационное сопровождение поставщиков услуг дополнительного образования, независимо от их формы собственности, семей и иных участников системы персонифицированного дополнительного образования. Указанное отдельное мероприятие осуществляется в соответствии с общими приоритетными направлениями совершенствования системы дополнительного образования в Российской Федерации, закрепленными, в частности, Концепцией развития дополнительного образования детей в Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 04.09.2014 № 1726-р, Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», государственной программой Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642, Указом Президента Российской Федерации от 01.06.2012 № 761, Приказом Минпросвещения России от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей». Реализуемый финансово-экономический механизм позволяет всем организациям, в том числе не являющимся муниципальными учреждениями, имеющим лицензию на ведение образовательной деятельности, получить равный доступ к бюджетному финансированию. Обеспечение использования именных сертификатов дополнительного образования осуществляется в соответствии с программой персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном образовании Омутнинский муниципальный район Кировской области, утвержденной администрацией Омутнинского района.

- «Организация бесплатного двухразового питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия во исполнение части 7 статьи 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ за счет средств местного бюджета осуществляется финансирование бесплатного двухразового питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях.

- «Организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии с частями 1 и 5 статьи 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ за счет средств федерального бюджета осуществляется финансирование организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях.
- «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии подпрограммой «Развитие общего и дополнительного образования детей» государственной программы Кировской области «Развитие образования» за счет средств областного и местного бюджетов осуществляются следующие мероприятия муниципальной программы:

«Ремонт спортивного зала муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4 пгт Песковка Омутнинского района Кировской области».

«Ремонт спортивного зала муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 6 г. Омутнинска Кировской области».
- «Реализация мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в муниципальных общеобразовательных организациях».
В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии подпрограммой «Развитие общего и дополнительного образования детей» государственной программы Кировской области «Развитие образования» за счет средств областного и местного бюджетов осуществляется финансирование мероприятий, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в следующих муниципальных образовательных организациях: МКОУ СОШ                   № 2  г. Омутнинска, МКОУ ООШ № 7 г. Омутнинска, МКОУ СОШ № 4                           пгт Песковка, МКОУ СОШ п. Лесные Поляны, МКОУ СОШ № 10                                пос. Белореченск, МКОУ ООШ пос. Черная Холуница,   МКОУ СОШ                           с. Залазна, МКОУ ООШ д. Ежово Омутнинского района, МКОУ СОШ № 2                  с УИОП пгт Восточный Омутнинского района, МКОУ ООШ пос.Котчиха, МКДОУ д/с № 5 «Родничок»  п. Песковка, МКДОУ детский сад «Снежинка» п. Восточный, МКДОУ д/с № 8 «Колокольчик» г. Омутнинска, МКДОУ детский сад № 10 «Теремок» г.Омутнинска, МКДОУ детский сад  № 16 «Малыш» г. Омутнинска, МКДОУ детский сад № 17 «Чебурашка»                            г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 19 «Сказка»  г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 3 «Сказка» п. Восточный, МКДОУ д/с № 14 «Солнышко» г. Омутнинска.
- «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения».

Реализация указанного отдельного мероприятия осуществляется в соответствии с программой «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в 2019-2021 годах», утвержденной распоряжением администрации муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области от 26.04.2019 № 153. В ходе реализации указанного отдельного мероприятия за счет средств местного бюджета осуществляется финансирование районных мероприятий, направленных на формирование у обучающихся муниципальных образовательных учреждений законопослушного поведения, связанного с дорожным движением.
«Реализация мероприятий по подготовке образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии подпрограммой «Развитие общего и дополнительного образования детей» государственной программы Кировской области «Развитие образования» за счет средств областного и местного бюджетов осуществляются мероприятия в следующих общеобразовательных организациях:

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов пгт Восточный Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2 г. Омутнинска Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 6 г. Омутнинска Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 10 пос. Белореченск Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 4 пгт Песковка Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа № 7 г. Омутнинска Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа пос. Черная Холуница Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализованы мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Залазна Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализуются мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа п. Лесные Поляны Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализуются мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»;

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа пос. Котчиха Омутнинского района Кировской области, на базе которого реализуются мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

«Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа д. Ежово Омутнинского района Кировской области, на базе которого планируется реализация мероприятий по подготовке образовательного пространства и создание центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

- «Организация питания в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования».  

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия за счет средств областного бюджета осуществляется финансовое обеспечение питания детей дошкольного возраста.

- «Предоставление бесплатного горячего питания детям участников специальной военной операции».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия за счет средств областного бюджета осуществляется финансовое обеспечение питания детей участников специальной военной операции, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Кировской области. 

- «Финансовое обеспечение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях».
В рамках указанного отдельного мероприятия в соответствии с региональным проектом «Патриотическое воспитание граждан Кировской области», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», входящего в состав национального проекта «Образование», за счет средств федерального бюджета предусмотрено осуществление деятельности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях.
- «Проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях».

В рамках указанного отдельного мероприятия в соответствии с региональным проектом «Патриотическое воспитание граждан Кировской области», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», входящего в состав национального проекта «Образование», за счет средств федерального бюджета предусмотрено осуществление деятельности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях.
- «Приобретение новогодних подарков обучающимся, получающим начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях Кировской области».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия за счет средств областного бюджета предусмотрено поощрение для обучающихся начальных классов муниципальных общеобразовательных организаций Кировской области.
- «Обеспечение безопасности муниципальных общеобразовательных организаций Кировской области».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия за счет средств областного бюджета осуществляется финансовое обеспечение организации безопасности учащихся и сотрудников в муниципальных общеобразовательных организациях Кировской области.

- «Реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия за счет средств федерального бюджета осуществляется финансовое обеспечение мероприятий по модернизации школьных систем образования в муниципальных общеобразовательных организациях Кировской области.
3.2. Решение задачи «Стимулирование педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию, повышение социального статуса педагогов» осуществляется путем реализации 4 отдельных мероприятий:
«Обеспечение профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии с Положением о создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров, утвержденным распоряжением министерства образования Кировской области от 30.07.2021 № 1014 «О создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Кировской области» осуществляется  ведение реестра педагогических работников муниципальных образовательных организаций, создание единой информационно-методической среды, способствующей профессиональному росту педагогических работников, апробация и внедрение инновационных моделей повышения квалификации.
- «Обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные образовательные программы».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 04.04.2020 № 448 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования», утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» за счет средств федерального бюджета осуществляется финансирование на обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы.

- «Обеспечение ежемесячной денежной выплаты по возмещению расходов, связанных с предоставлением руководителям, педагогическим работникам и иным специалистам (за исключением совместителей) муниципальных образовательных организаций, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах, поселках городского типа, меры социальной поддержки, установленной абзацем первым части 1 статьи 15 Закона Кировской области от 14.10.2013 № 320-ЗО «Об образовании в Кировской области».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии подпрограммой «Развитие кадрового потенциала системы образования Кировской области» государственной программы Кировской области «Развитие образования» за счет средств областного бюджета в рамках выполнения отдельных государственных полномочий предоставляются субвенции на возмещение расходов, связанных с предоставлением меры социальной поддержки, установленной абзацем первым части 1 статьи 15 Закона Кировской области от 14.10.2013 № 320-ЗО «Об образовании в Кировской области».

- «Обеспечение ежемесячной денежной выплаты по частичной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, связанных с предоставлением отдельным категориям специалистов
(за исключением совместителей) муниципальных образовательных организаций, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах, поселках городского типа».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2004 № 267-ЗО «О мере социальной поддержки отдельных категорий специалистов, проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа Кировской области» местному бюджету предоставляются субвенции из областного бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий по выплате отдельным категориям специалистов, работающих в муниципальных учреждениях и проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа области, частичной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты (медицинские работники).
3.3. Решение задачи «Создание условий для обеспечения детского отдыха и оздоровления» осуществляется путем реализации отдельного мероприятия «Организация отдыха детей в каникулярное время».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии подпрограммой «Реализация государственной молодежной политики и организация отдыха и оздоровления детей и молодежи» государственной программы Кировской области «Развитие образования» за счет средств областного и местного бюджетов осуществляется финансирование на оплату стоимости питания детей в лагерях, организованных муниципальными учреждениями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, с дневным пребыванием.

3.4. Решение задачи «Обеспечение эффективной системы социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» осуществляется путем реализации отдельного мероприятия «Осуществление деятельности по опеке и попечительству».

В рамках реализации указанного отдельного мероприятия в соответствии подпрограммой «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» государственной программы Кировской области «Развитие образования» за счет средств областного осуществляется финансирование ежемесячных денежных выплат на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), в приемной семье, и по начислению и выплате ежемесячного вознаграждения, причитающегося приемным родителям, а также финансирование выполнения отдельных государственных полномочий по осуществлению деятельности по опеке и попечительству.

3.5. В рамках реализации отдельного мероприятия «Обеспечение создания условий для реализации муниципальной программы», за счет средств местного бюджета осуществляется финансовое обеспечение деятельности Управления образования Омутнинского района, а также организация и проведение муниципальных мероприятий в сфере образования.
_________

