Омутнинский муниципальный район Кировской области

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

к показателям для оценки эффективности 

деятельности органов местного самоуправления 
1. Общая характеристика Омутнинского муниципального района Кировской области 

Омутнинский район расположен в северо-восточной части Кировской области. Территория района составляет 5171,41 кв. км; административным центром района является г. Омутнинск; расстояние от районного до областного центра -  190 км. На востоке район граничит с Афанасьевским районом и Удмуртской Республикой, на юге – с Фаленским районом и  Удмуртской Республикой, на западе – с Фаленским и Белохолуницким районами, на севере – с Верхнекамским районом. Общая протяженность границы составляет 401,7 км. Протяженность территории с севера на юг составляет 90 км, с запада на восток- 70 км.

Районный центр связан с областным центром также железнодорожной веткой Яр - Верхнекамская (от линии Киров-Пермь). В районном центре находится железнодорожная станция Стальная. Расстояние до областного центра по железной дороге – 232 км.

Протяженность автомобильных дорог, находящихся в собственности муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области с учетом проведенной паспортизации составила 212,341 км. 
В состав Омутнинского района входят: городские поселения –3; сельские поселения – 6. 

Среднегодовая численность постоянного населения  за 2023 год составляет 33,535 тыс. чел. В Омутнинском районе проживает 63 национальности.
Омутнинский район имеет промышленную специализацию и является одним из наиболее индустриально развитых муниципальных образований Кировской области. Доля района в объеме производства промышленной продукции (разделы ОКВЭД C, D, E) области в 2023 году, по расчетным данным, составила 5,54 %. В структуре обрабатывающих производств наибольший удельный вес занимает металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – 91,33%.
По состоянию на 01.01.2024 в районе функционирует 352 организации и 557 индивидуальных предпринимателей.

Основные направления социально-экономического развития: обеспечение экономического роста; развитие человеческого потенциала; развитие инфраструктуры жизнедеятельности и повышения качества жизни населения; обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Омутнинского района.


2. Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Омутнинского муниципального района Кировской области
        2.1 Экономическое развитие

Объем отгруженной крупными и средними предприятиями района промышленной продукции в 2023 году составил 23,03 млрд. рублей, что больше предшествующего периода на 10,3 % (в текущих ценах). 

Основная роль в экономике района принадлежит АО «Омутнинский металлургический завод», специализирующемся на выпуске горячекатаных фасонных профилей и стальных фасонных профилей высокой точности (СФПВТ) сложных сечений, которые используются в автомобилестроении, машиностроении, станкостроении, приборостроении, производстве хозяйственных товаров и многих других отраслях.

По итогам финансово-хозяйственной деятельности 2023 года (круг крупные и средние организации) получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 6285,329 млн. рублей или 146,9 % к уровню 2022 года.

Прибыль прибыльных предприятий за 2023 год получена в сумме 6289,971 млн. рублей при темпе роста к соответствующему периоду прошлого года –146,7 %. Удельный вес прибыльных организаций в общем числе организаций района составил 83,3 %.

За 2023 год крупными и средними организациями Омутнинского района вложено 2795,284 млн. рублей инвестиций в основной капитал (за соответствующий период 2022 года – 1367,242 млн. рублей)   что составляет 204,45 % к уровню прошлого года. В том числе без учета бюджетных средств 1788,164 млн. рублей (за соответствующий период 2022 года – 854,028 млн. рублей).  В 2023 году были осуществлены крупные инвестиционные вложения организациями  обрабатывающего производства, организациями торговли оптовой и розничной, организациями, обеспечивающих электрической энергией, газом и паром, организациями, осуществляющих водоснабжение и водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, деятельность по ликвидации загрязнений. В результате объем инвестиций по району приходящийся на одного жителя (за исключением бюджетных средств) составил  53,322 тыс. руб. в 2023 году против 24,997 тыс. руб. в 2022 году. 
Доля инвестиций Омутнинского района в общем объеме инвестиций Кировской области за 2023 год составила 3,56 %.

        В Омутнинском районе за 2023 год количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 713 единиц, в том числе: 2 средних предприятия, 152 единицы малых и микропредприятий, 557 индивидуальных предпринимателей и 2 потребительских кооператива.

        С 01.07.2020 года был введен в действие на территории Кировской области специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход". На 01.01.2023 г. в Омутнинском районе зарегистрировано 975 самозанятых.

Количество субъектов малого  и среднего предпринимательства уменьшилось на 26 единиц или на 3,5% к 2022 году. Это связано с тем, что ИФНС исключила из реестра МСП тех, кто не представил ряд сведений, по которым можно определить доход предприятия, а также уход от формата индивидуального предпринимателя в режим самозанятость.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения  по сравнению с 2020 годом увеличилось со 193,0 до 220,8 единицы в 2023 году или на 14,4%. 

        Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2023 году  составила 10,5 % . 
        В 2023 году продолжается реализация муниципальной подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Омутнинском районе на 2021 – 2026 гг.». За счет районного бюджета выделено 15,343 тыс. руб. на проведение межрайонной игры «Бизнес и потребитель» среди обучающихся и студентов образовательных организаций.
В Омутнинском районе были оказаны следующие виды поддержек:

- Через Центр занятости населения Омутнинского района в 2023 году единовременную финансовую помощь на открытие своего дела получили 2 безработных по 153, 5 тыс. рублей и 1 безработный гражданин на сумму 147,8 тыс.руб. Всего на сумму 454,8 тыс.руб.
- Через КОГКУ «Межрайонное управление социальной защиты населения в Омутнинском районе» заключено 18 социальных контрактов на реализацию мероприятия по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности на общую сумму 6182,605 тыс. рублей.  


Территория Омутнинского района относится к северной агроклиматической зоне Кировской области, что определяет специализацию сельскохозяйственных организаций района на производстве продукции животноводства, по состоянию на 01.01. 2024 на территории Омутнинского района  осуществляли сельскохозяйственную деятельность 12 предприятий, в том числе 1 КФХ, 2 сельскохозяйственных организации, 3 подсобных хозяйства исправительных колоний, 3 хлебокомбината и 1 индивидуальный предприниматель.

 За 2023 год сельхозорганизациями произведено на убой 17,8 тонны (в живой массе) скота и птицы или 112,6 % к уровню прошлого года. Получено 701,9 тонн молока (92,85% к уровню прошлого года). 

Поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях района и КФХ по состоянию на 01.01.2024 составило 208 голов или 94,5 % к уровню на начало января 2023 года. Поголовье коров составило 108 голов (100% к уровню на 01.01.2023). 
В 2021 году в сумме 3 млн. руб. получил грант Агростартапа ИП Осипов Н.Д. на внедрение современных методов интенсивного рыбоводства на Вятке. За 2023 год им реализовано 10 тонн живой рыбы против 8,04 тонны в 2022 году.

В 2022 году также в сумме 3 млн. руб. получил грант Агростартапа ИП Кобелев И.Н. на развитие инкубационного направления птицеводства. За 2023 год реализовано 5,66 тонны птицы и 1053 штуки пищевых куриных яиц. 
Осуществляют производственную деятельность  сельскохозяйственные организации:  ООО «Омутнинское рыбное хозяйство», ООО «Агрофирма «Осокино». 

ООО «Агрофирма Осокино» по итогам 2023 года получило убыток в сумме 808 тыс. руб. Убыток связан с ростом производственных затрат на себестоимость продукции. По итогам 2023 года рентабельность составила  -1,9% против 10,0% в 2022 году, то есть доля прибыльных сельскохозяйственных организация составила 50 %.

Протяженность автомобильных дорог, находящихся в собственности муниципального образования Омутнинский муниципальный район Кировской области с учетом проведенной паспортизации составила 212,341 км,  в том числе с  асфальтобетонным покрытием  - 33,618 км., железобетонная колея – 13,9км. 

Протяженность автомобильных дорог в границах населенных пунктов составляет 391,659 км, в том числе в асфальтобетонном исполнении 55,14  км, протяженность дорог областного и федерального значения 133,4 км.

        На 01.01.2024  доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 93,17% против 97,53% в 2020 году.

        В 2023 году на ремонт и содержание автомобильных дорог района и  автодорог в границах поселений израсходовано 157785,4 тыс. рублей средств дорожных фондов и поселений, в том числе на ремонт автомобильных дорог района и автодорог в границах поселений израсходовано 89730,4 тыс. рублей. На содержание автомобильных дорог района и автодорог в границах поселений 68055,0 тыс. рублей.

        В течение года были выполнены ремонты и мероприятия по дорожной деятельности по дорогам района и городским поселениям.

г. Омутнинск:

1. Ремонт автомобильных дорог:

– ул. Свободы   2892 п.м., S-23067 м2,  45827, 850 тыс. руб.

– ул. Пригородная   515 п.м., S- 3670,5 м2, 6859, 241 тыс. руб.

–  ул. Складская 985 п.м., S-7559,5 м2, 14035, 609 тыс. руб.

– ул. Спортивная 830 п.м., S- 6362 м2, 11834, 572 тыс. руб.

– ул. Мира 595 п.м., 4591 м2, 6859, 241 тыс. руб.

Общая сумма 85416,513 тыс. руб.

2. Ремонт грунтовых дорог:
– 1500 п.м., в том числе с использованием «депутатского щебня» 992 п.м., 2249 173,41 руб.

          3. Проведены работы по устранению повреждений и  деформаций асфальтобетонного покрытия (ямочный ремонт)  S-1770 м2, 2185, 948 тыс. руб.

   4. Нанесена разметка проезжей части 34273 п.м., 770,743 тыс. руб.


   5. Установка дорожных знаков и нанесение разметки на искусств неровности 27,9 м2., 345,941 тыс. руб.


   6. Устройство искусственных неровностей    294 м2, 536,602 тыс. руб.

   пгт.Восточный
-Ремонт автомобильной дороги по ул. Снежная – 2519,673 тыс.  руб.

-Механизированные услуги на территории Восточного городского поселения по расчистке дорожного покрытия улиц от снега путем сгребания снега техникой Исполнителя  с формированием снежного вала –244,650 тыс. руб.

-Обустройство пешеходных переходов на ул. Пионерская, ул. Алексея Ветюгова (Устройство искусственной дорожной неровности) –217,358 тыс. руб.

-Выезд специалиста для составления дефектной ведомости, локального сметного расчета на ремонт автомобильной дороги по ул. Пионерская –20,000 тыс. руб.

-Услуги по восстановлению изношенной горизонтальной разметки пешеходного перехода- 16,735 тыс. руб.

-Услуги по установке дорожных знаков на металлических стойках – 18,420 тыс. руб.

-Работы по подготовке проекта организации дорожного движения –автопроезд № 4 от ул. Снежная до ул. 30 лет Победы, ул. Снежная – 50,000 тыс. руб.

   пгт.Песковка: 

          1.  Содержание автомобильных дорог в зимний период – 772,704 тыс. руб.

          2.  Содержание автомобильных дорог в летний период – 50,0 тыс. руб.

          3.     Плата за расходы электроэнергии на освещение – 399,591   тыс. руб.                                                                                                              

Дороги общего пользования местного значения Омутнинского района:                 

 В 2023 году выполнены следующие работы:                                                                                                                                                                              


 В рамках содержания (контракт на сумму 21727,037 тыс. руб.) были проведены работы: 

         - по восстановлению профиля с добавлением нового материала (1,6 км) на автодорогах г. Омутнинск- п. Шахровка- д. М. Малаговская, Ежово – Залазна – Глазов 

        - по устройству покрытий из горячих асфальтобетонных смесей толщиной слоя 4 см (1200м2) на автодороге  г. Омутнинск - пгт. Восточный - пос. Белореченск

       - по устранению повреждений и  деформаций асфальтобетонного покрытия (ямочный ремонт) 2000 м2
          В рамках дополнительного  содержания были проведены работы:
 - по восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия на автодороге  г. Омутнинск - пгт. Восточный - пос. Белореченск  км 9+891 – км 10+191 на сумму 1722,710 тыс. руб. 

         - по восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия на автодороге  г. Омутнинск - пгт. Восточный - пос. Белореченск  км 3+775 – км 3+975 на сумму 1120,634 тыс. руб. 

       - выполнены работы по монтажу водопропускной трубы и засыпке промоин и ям на автомобильной дороге "подъезд к д. Шумайлово от автодороги Ежово-Залазна-Глазов" на сумму 490,355 тыс. руб..

       -выполнены работы по ремонту моста через реку Большая Белая км 2+450 автомобильной дороги д. Ренево – д. Загарье (ледорез). Работы выполнены на сумму 370,096 тыс. руб.

      - выполнены работы по ремонту моста через реку Большая Белая км 2+450 автомобильной дороги д. Ренево – д. Загарье (опоры моста). Работы выполнены на сумму 533,988 тыс. руб.

     -исполнен муниципальный контракт по установке дорожных знаков на автомобильной дороге Ежово – Залазна - Глазов (исковое требование прокуратуры). Сумма выполнения 238,789 тыс. руб.

 
  В 2023 году проведено 4 заседания комиссии по БДД (безопасности дорожного движения). 

 Целевое использование финансовых ресурсов, выделяемых из областного и местного бюджетов на содержание автомобильных дорог общего пользования и сооружений на них контролируется ежемесячно с оформлением актов оценки допустимого уровня содержания автодорог  и актов выполненных работ по форме КС-2, КС-3.
     Необходимые материальные, трудовые и денежные ресурсы определяются на основании технического задания на содержание автомобильных дорог, находящихся в собственности Омутнинского района, с учетом  цен, норм и нормативов, утвержденных Кировским Региональным Центром ценообразования в строительстве. Объемы работ корректируются в зависимости от погодных условий, уточняются во время сезонных осмотров дорог, что позволяет эффективно использовать все виды ресурсов.

            В соответствии с заключёнными муниципальными контрактами сектором дорожного хозяйства администрации района проверяется исполнительная документация подрядчиков, в которой отражены все моменты технологии, организации и управления производством работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и сооружений на них. 

    Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района составляет 0,03%.

    В   настоящее   время   на   территории   района   1   населённый   пункт  не имеет регулярного автобусного и железнодорожного сообщения - посёлок Лупья Леснополянского сельского поселения, в котором проживает  11 жителей. Переселить жителей посёлка полностью в Лесные Поляны не представляется возможным (жители поселка отказываются переезжать).

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике крупных и средних предприятий района за 2023 год увеличилась на 22 % относительно 2022 года и составила 45423,30 рублей (87,9 % от средней по области). 

C 2020 года отмечается рост средней заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, в 2023 году заработная плата по данной категории составила 25874,60 рублей или 140,3 % к 2020 году. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений возрастает в связи с повышением заработной платы педагогических работников, а также с плановым увеличением заработной платы  работников бюджетной сферы.  
Рост  заработной платы происходит и в общеобразовательных учреждениях. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2023 год составила 36305,20 рублей или 139,1 % к 2020 году.

Повышение заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, учителей осуществляется в рамках реализации условий соглашения о реализации мероприятий по повышению заработной платы педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, и организаций дополнительного образования детей заключённого между министерством образования Кировской области и администрацией Омутнинского района. Повышение заработной платы учителей осуществляется в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования, по утверждённому плану мероприятий («дорожной карте»). Средняя заработная плата учителей за 2023 год составила 43094,7 рублей или 142,5 % к уровню 2020 года.
Средняя заработная плата по учреждениям культуры выросла с 26639,4 руб. в 2020 году до 37015,4 руб. в 2023 году (138,95 % к уровню 2020 года) в связи с ежегодной индексацией.
Средняя заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2023 год составила 35882,21 рублей или 138,29 % к 2020 году. 

2.2. Дошкольное образование

В течение 2023  года функционировали 12 муниципальных дошкольных образовательных организаций. При муниципальных общеобразовательных учреждениях функционировали  6 дошкольных групп. В указанных организациях 1463 воспитанника, что на 187 детей меньше, чем в 2022 году.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте
1 – 6 лет в 2023 году составила 94,2 %, что на 5,3 % выше, чем в 2022 году. Охват детей увеличивается за счет открытия ясельных групп и уменьшения количества детского населения.
 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2023 году составила 6,8 %, что на 0,7 процентных пункта ниже  в сравнении с 2022 годом. Доля детей, стоящих в очереди в детский сад уменьшается  в связи с уменьшением детского населения, а также открытием групп раннего возраста.
Очередность на устройство в дошкольные организации на 01.01.2024 года составляет 175 детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, это на 10 детей меньше по сравнению с прошлым годом. На протяжении 4 лет нет очередности в дошкольные группы при общеобразовательных школах, детские сады пгт. Восточного и пгт. Песковки. Данные учреждения принимают детей с раннего возраста по заявлению родителей (законных представителей).

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 8,33 %. Показатель остался на прежнем уровне по сравнению с 2022 годом, так как 1 объект (здание МКДОУ детского сада № 17 «Чебурашка» г. Омутнинска) требует капитального ремонта.
2.3.Общее и дополнительное образование

На конец 2023 года функционировали 11 муниципальных общеобразовательных учреждений (из них 1 – с углубленным изучением отдельных предметов, 4 - муниципальных основных общеобразовательных организаций, 6 – муниципальных средних общеобразовательных организаций), 2 – муниципальных учреждений дополнительного образования, 2 государственных учреждения (КОГОБУ СШ с УИОП г. Омутнинска, КОГОБУ ШИ ОВЗ с. Залазна). Все учреждения имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности. На начало 2023-2024 учебного года в муниципальных общеобразовательных учреждениях Омутнинского района обучается 3235 человек, что на 4,4 % меньше, чем в 2022-2023 учебном году. Из них в 7 средних общеобразовательных учреждениях – 2820 человек, в 4 основных общеобразовательных учреждениях - 415 человек. Количество учащихся в 5 городских образовательных учреждениях составила 2861 человек, в 6 сельских общеобразовательных учреждениях – 374 человека.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 2,17 %., т.к. 2 выпускника не  получили аттестаты.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году незначительно увеличилась по сравнению с  2022 годом и составила 77,84 %. 
В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа», регионального проекта «Создание современных школ в Кировской области» на базе МКОУ СОШ п. Лесные Поляны, МКОУ ООШ пос. Котчиха, МКОУ СОШ с. Залазна в 2023 году созданы центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». Из областного бюджета было выделено 909,3 тыс. рублей, муниципального – 9,3 тыс. руб. на подготовку образовательного пространства лабораторий. 

        Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 54,55 %. (в 2022 году – 100%). 6 школ  из 11 поставлены в план  на  2025-2028 годы на проведение капитального ремонта. В результате чего данный показатель значительно снизился.
 
На подготовку к  новому 2023-2024 учебному году из областного бюджета было выделено 10 231,7 тыс. руб., из муниципального 3 949,361 тыс. руб. Это позволило:

- провести частичный ремонт кровель в МКОУ СОШ № 2                                 г. Омутнинска и МКОУ ООШ пос. Котчиха, 

-   провести   замену  АУПС И СОУЭ в МКОУ СОШ № 2 г. Омутнинска,  

-   смонтировать наружное освещение МКОУ СОШ № 2 г. Омутнинска, МКДОУ д/с   «Снежинка»   п. Восточный,     МКДОУ     д/с    № 16 «Малыш» г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 8 «Колокольчик» г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 19 «Сказка» г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 10 «Теремок» г. Омутнинска, МКДОУ   д/с № 16 «Малыш» г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 17 «Чебурашка» г. Омутнинска, МКОУ ООШ № 7 г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 14 «Солнышко» г. Омутнинска, МКДОУ д/с № 3 «Сказка» пгт. Восточный,  МКДОУ д/с № 5 «Родничок» пгт. Песковка, МКОУ ООШ д. Ежово, МКОУ ООШ пос. Котчиха,    МКОУ ООШ     пос. Черная Холуница,     МКОУ СОШ п. Лесные Поляны,      МКОУ СОШ     № 10 пос. Белореченск,    МКОУ СОШ с. Залазна,   МКОУ    СОШ № 2   с УИОП пгт. Восточный, МКОУ СОШ № 4 пгт. Песковка; 

-частично заменить оконные блоки в МКОУ СОШ № 2 г. Омутнинска,

- провести ремонт периметрального ограждения территории МКДОУ д/с № 19 «Сказка» г. Омутнинска,

- приобрести стиральные машины, электроплиту, конфорки.

В рамках участия в проекте поддержки местных инициатив проведен ремонт кровли, актового зала и входной группы в МКУДО ДДТ Омутнинского района. Средства областного бюджета составили 1 357,324 тыс. руб., местного бюджета – 953,293 тыс. руб.

Все общеобразовательные организации были приняты к новому учебному году.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2023 году составила 87,8 % (в 2022 году – 89,5 %). 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену в 2023 году составила 32,77 % (в 2022 году – 32,1 %). Доля детей, обучающихся во 2-ю смену, растет вследствие нехватки аудиторий и учителей.
В  две смены продолжают обучаться дети МКОУ СОШ № 6 г. Омутнинска, МКОУ СОШ № 2 г. Омутнинска, МКОУ СОШ № 4 пгт. Песковка, МКОУ ООШ № 7 г. Омутнинска. Наибольшее количество классов, занимающихся во вторую смену, находятся в г. Омутнинске.

          Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2023 году составили 10,71 тыс. рублей, в 2022 году – 25,7 тыс. рублей. Уменьшение показателя  произошло на фоне  сокращения расходов при уменьшении количества обучающихся.

        Доля детей в возрасте от 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2023 году составила 104,01 % (в 2022 году – 84,2 %). Показатель увеличился  в связи с тем, что охват детей доп. образованием сосчитан совместно с учреждениями культуры и спорта, действующими на территории муниципалитета.
В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на территории района успешно функционирует система персонифицированного дополнительного образования. При МКУДО ДДТ Омутнинского района создан муниципальный опорный центр дополнительного образования в Омутнинском районе. В течение 2023 года было выдано 292 сертификата финансирования и 5378 сертификатов   учета. Фактическая  сумма   затрат   за   2023   год    составила 1948,101 тыс. руб.

За 2023 год образовательными организациями привлечено 2163,286 тыс. руб. (2022 год – 909,973 тыс. руб., 2021 – 2173,160 тыс. рублей.) спонсорских средств. На данные средства образовательные учреждения смогли провести ремонт учебных кабинетов и групповых комнат, прогулочных площадок, поощрить детей призами и подарками при проведении праздников, конкурсов, заменили оконные блоки, приобрели бытовую технику, приборы, мягкий инвентарь, телевизоры и прочее.

В 2023 году проводилась независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными общеобразовательными организациями. Общий показатель составил 86,02 баллов. 

        2.4. Культура

На территории Омутнинского района  функционирует 27 учреждений культуры. Из них: 11 учреждений культурно-досугового типа объединены  в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система» (МБУК ЦКС Омутнинского района),  муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-спортивный центр пгт. Восточный» (МБУК КСЦ пгт. Восточный); 13 библиотек,  объединены в  муниципальное бюджетное учреждение «Библиотечно-информационный центр» Омутнинского района (МБУК БИЦ); 3 муниципальных бюджетных учреждения дополнительного образования  детские школы искусств (МБУ ДО ДШИ  г. Омутнинска, МБУ ДО ДШИ пгт. Восточный, МБУ ДО ДШИ пгт. Песковка).

В 2023 году работа учреждений культуры  осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие культуры Омутнинского района Кировской области» на 2021-2026 годы. Реализация муниципальной способствовала дальнейшему развитию  культурно – досуговых учреждений, позволяющих организовать досуг граждан и обеспечить широкий доступ населения к достижениям отечественной культуры и информации; изучению и поддержке традиционной народной культуры; поддержке деятельности творческих коллективов, поддержке юных дарований. 

        Показатель уровня  фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности клубами и клубными учреждениями в 2023 году остался на  уровне 2022 года и  составил 84,6 %. Расчет произведен в соответствии с Распоряжением Минкультуры России от 02.08.2017 № Р-965 «Об утверждении Методических рекомендаций субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры». В течение 2021 года в Белозерском и Загарском клубах отсутствовали работники, в связи с чем, было принято решение о прекращении деятельности данных структурных подразделений муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Омутнинского района (Постановление администрации Омутнинского района от 21.12.2021 № 894. 
На организацию и проведение культурно – массовых мероприятий израсходовано 5856,8 тыс. руб. (2022 год – 2924,0 тыс. руб.) что составляет 200 % по отношению к 2022 году, в том числе 5433,0 тыс. руб. средства городского бюджета, 423,8 тыс. руб.  внебюджетные средства.

В учреждения  приобретено в 2023 году: канцелярские товары, хозяйственные товары, запасные части к компьютеру, монитор-2, системный блок, жалюзи, принтеры-2, швейная машинка, пластиковая мебель, коммутатор, отпариватель ручной, интернет-шлюз, терминал абонемент (ростелеком) и прочее – 1212,299 тыс. руб.

В 2023 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» Омутнинский район приобрел передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуба) для обслуживания сельского населения - стоимость проекта – 786,75 тыс. руб., из них 79,53 тыс. руб. софинансирование из местного бюджета, 707,22 тыс. руб. – из областного бюджета. 

В 2023 году учреждениям культуры удалось принять участие в   грантовых конкурсах, на которые было представлено 20 проектов                            (2022 год – 22) и привлечь дополнительно 316,00 тыс. руб.                                      (2022 год – 260,65 тыс. руб.). В т.ч. 5 проектов на грантовый конкурс «Социальная инициатива» благотворительного фонда «Поддержка» АО «Омутнинский металлургический завод» и первый грантовый конкурс  «Социальное партнерство - 2023» (АО «Омутнинский металлургический завод) проект поддержан на сумму 150,00 тыс. рублей.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками остался на уровне показателя 2022 года и составил в 2023 году 100 % от нормативной потребности. 
Количество посещений библиотек в 2023 году  (без учета   числа обращений к библиотеке удаленных пользователей)  составило 328749                  (2022 год -  302704), что составило по отношению к 2022 году 109 %.

Число зарегистрированных пользователей в 2023 году составило 25005 человек (2022 год – 25481), что составило 98 % от 2022 года. Снижение показателя обусловлено ликвидацией сельских библиотек в конце 2021 года: Белозерской, Загарской, Струговской, Метростроевской.

         Мероприятия по организации библиотечного обслуживания населения дали возможность:

· повысить интерес населения к библиотекам;

· развивать культурно – информационное пространство района.

        Показатель «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры»  в 2023 году составил 0 %. Учреждений, нуждающихся в капитальном ремонте нет. 

          Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составил в 2023 году 25 %, что соответствует показателю 2022 года. 

 На территории Омутнинского района 8 памятников культурного наследия, 2 из которых находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют реставрации. К ним относятся объекты культурного наследия, расположенные в с. Залазна и д. Шумайлово. 

2.5. Физическая культура и спорт

В Омутнинском районе к регулярным занятиям физической культурой и спортом в 2023 году привлечены  19767 чел., что составляет 58,6 % от  общей численности населения  района (3-79лет) (2022 год-55,9 %). 


В 2023 году по сравнению с 2020 годом доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличилась на 13,2 %. Данная цифра в полной мере соответствует демографической ситуации в районе.

        Мероприятия, способствующие улучшению показателя – функционирование физкультурно-оздоровительного комплекса с лыжероллерной трассой, внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», оборудование уличных площадок спортивным инвентарем, увеличение проводимых спортивных мероприятий, что позволяет привлечь к занятиям физической культурой и спортом большее количество жителей района.
        Ожидаемый результат в 2024 году 59 %.

        Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила в  2023 – 100 % . Показатель остался  на уровне 2022 года. Ожидаемый результат в 2024 году – 100 %.
        Мероприятия по улучшению показателя – создание в каждом образовательном учреждении физкультурно-спортивного клуба и отряда движения «Юнармия», внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», что позволяет привлечь к занятиям физической культурой и спортом большее количество обучающихся района.

В районе всего 90 спортивных сооружений, в том числе 2 стадиона, 22 спортивных зала, 25 плоскостных сооружений, 4 стрелковых тира, 1 стрельбище, 1 крытый каток, 18 других спортивных объектов и 17 объектов городской и рекреационной инфраструктуры. 

        В Омутнинском районе работает 83 штатных работника по физической культуре и спорту (2022 год – 87). В 2023 году приступили к работе 9 молодых специалистов в области физической культуры.

Развивается  36 видов спорта. Наиболее массовыми и популярными видами спорта являются: лыжные гонки, легкая атлетика, прыжки на батуте, футбол, волейбол, баскетбол, шахматы, рукопашный бой, самбо, пулевая стрельба, настольный теннис, спортивное ориентирование, спортивный туризм, пауэрлифтинг и др. 
        В районе 2 спортивные школы с охватом занимающихся 606 чел., а также 2 учреждения дополнительного образования: МКОУ ДОД СЮТ (528 чел.), МКОУ ДО ДДТ (1495 чел).
В период 2023 года спортсменам Омутнинского района присвоено 319 спортивных разрядов, из них 4 спортсмена 1 разряда                                       (2022 год: 645 спортивных разрядов). 

17 спортсменов (2022 – 27) Омутнинского района входят в составы сборных команд Кировской области: 5 чел. по лыжным гонкам, 4 чел. по  прыжкам на батуте, 6 чел. дзюдо, 2 чел. по  рукопашному бою.

         За 2023 год проведено 140 спортивных мероприятий (2022 год – 138) городского, районного, межрайонного, областного масштабов.
В период 2023 года в Омутнинском районе проведено 24 мероприятия комплекса ВФСК ГТО (2022 год – 22), количество участников составило – 2606  человек (2022 год – 2505 чел). 

За 2023 год в рамках мероприятия «Развитие физической культуры и спорта в Омутнинском районе» муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта, реализация молодежной политики Омутнинского района Кировской области» на 2021-2026 годы, проведено физкультурно-спортивных мероприятий на общую сумму 2298,250 тыс. руб. (2022 год – 11163,340 тыс. руб.).
В 2023 году в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кировской области» реализовано:


- Финансовая поддержка детско-юношеского спорта. 1,5 млн. руб. – областной бюджет. Спортивные школы Омутинского района закупили спортивное оборудование, инвентарь и спортивную экипировку на 1 млн. руб., что улучшило материально – техническую базу спортивных школ.


- Возведение крытого катка «Сталь Арена» в г. Омутнинске (поставка комплектов спортивно-технологического оборудования для создания крытых катков с искусственным льдом, обеспечение сетями инженерно-технического обеспечения, демонтаж опорно-наружного освещения, материально-техническое обеспечение, обеспечение системами безопасности) – 49878,043 тыс. руб. (в т.ч. областной бюджет 47812,300 тыс. руб., местный бюджет – 2065,743 тыс. руб.). Общее финансирование: областная субсидия – 97503,2 тыс. руб., софинансирование местного бюджета – 2976,8 тыс. руб. 
В 2023 году в спортивные школы поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности учреждения составили 1377,840 тыс. руб. (2022-1 451,986 тыс.  руб.), в том числе добровольные пожертвования в размере 8,500 тыс. руб. 
По итогам 2022 года в областном смотре-конкурсе среди физкультурных организаций органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области на лучшую постановку физкультурно-массовой  и спортивной работы (население свыше 20 тыс. чел.)  Омутнинский район занял 3 место. С 2016 года наш район занимает лидирующие позиции.   

  Сегодня ставятся задачи – развитие спорта в районе, внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», создание условий гражданам вести здоровый образ жизни, получать доступ к спортивной инфраструктуре и систематически заниматься физической культуре и спортом.


2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

        В 2023 году в Омутнинском районе количество оформленных разрешении на строительство и уведомлений о планируемом строительстве ИЖС  составило 82 (в 2022г.- 99), что по отношению к прошлому году составляет 82,83 %. 
        Ввод жилья за 2023 год по муниципальному образованию Омутнинский муниципальный район Кировской области составил 11870 кв. метров, это 155 % к уровню 2022 года. Данный показатель увеличился в связи с активностью жителей по строительству жилья, реализацией программы переселения граждан из аварийного жилья и программы догазификации, участие в которой требует необходимость регистрации жилого дома.
        Омутнинским районом в лице Омутнинского городского поселения по программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области,  из аварийного жилого фонда» за 2023 год построено три  четырехэтажных дома по ул. Трудовых Резервов с установкой газовой котельной.

       Начато строительство  инвестором ОМЗ коттеджного поселка 8-ми сблокированных домов на 4 квартиры каждый в районе ул. Садовая и ул. Парковая.

        Возведен  ФАП в п. Осокино Омутнинского городского поселения.

        Ведется планомерная работа по  повышению поступлений налогов в бюджет Омутнинского района путем выявления построенных, но не введенных в эксплуатацию объектов. Направлено 4 уведомления  гражданам для приглашения на беседу в администрацию, в результате техпаспорт БТИ  получил 2 чел. 

        Выдано 5 предписаний по устранению нарушений градостроительных норм и правил в том числе уведомлений о необходимости регистрации объектов 4.

В целях улучшения привлекательности проживания граждан в 2023 году  администрацией Омутнинского городского поселения закончены работы по проекту «ЗАВОДной Омутнинск – 2. Счастливый берег», охватывающий набережную и пешеходную зону, являющегося продолжением проекта «Заводной Омутнинск».

         Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя за 2023 год увеличилась на 2,2 % за счет увеличения ввода жилья и небольшого оттока населения из Омутнинского района и составила  28,58 кв. метра. В том числе введенная в действие за один год составила 0,4 кв. метра.
        Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения  в 2023 году незначительно уменьшилась   и составила 4,41 га (в 2022 году – 5,75 га). 


Уменьшение произошло за счет  переселения граждан из аварийного и ветхого жилья в многоквартирные дома.

        Показатель «площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию»  увеличился  на 94,7 % в сравнении с 2022 годом за счет иных объектов капитального строительства и составил 45445 кв. метров., Повышение показателя произошло в связи с увеличением выданных разрешений на строительство в предыдущий период, разъяснительной работы среди застройщиков и строительства предприятием АО «ОМЗ» жилья для сотрудников.

 Меры, которые позволили достичь положительной динамики показателей в отрасли, следующие:

Программа переселения граждан из аварийного и ветхого жилья;

стимулирование строительства индивидуального жилья за счет предоставления земельных участков, межевания новых участков;

стимулирование строительства индивидуального жилья и улучшения жилищных условий с привлечением  средств материнского капитала;

участие в программах по предоставлению жилья детям – сиротам;

стимулирование застройщиков на строительство многоквартирных домов (квартиры – студии) и дальнейшее  участие в  программах по переселению граждан из аварийного (ветхого) жилья;

привлечение инвесторов для индивидуального жилищного строительства; 

разъяснительная работа с застройщиками о необходимости скорейшей регистрации права на жилье.


Проблемные вопросы в отрасли и меры, предпринимаемые для изменения сложившейся ситуации:

 Необходимо внести изменение, разработать генеральные планы в 5 поселениях района: Белореченского сельского поселения, Леснополянского сельского поселения, Шахровского сельского поселения, Залазнинского сельского поселения  и внести изменения в генеральный план Омутнинского городского поселения после внесения изменений в ПЗЗ и обеспечения инвестирования в строительство жилья.

Следует активизировать работу по комплексному освоению территории: по улице Свободы в городе Омутнинске и по улице Снежная в пгт. Восточный (27 участков). Проводится разъяснительная работа с населением поселений.

        2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

В Омутнинском муниципальном районе по состоянию на 31.12. 2023 года  зарегистрировано 236 многоквартирных жилых дома, домов блокированной застройки – 1429. Общая площадь жилого фонда района составляет 890,6 тыс. кв. м, в т.ч. площадь многоквартирных домов составляет 491,19 тыс.кв.м.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления  остался на прежнем уровне и составил 94,92 %. Показатель снизился со 100 % в 2021г. в виду того, что в форме 22-ЖКХ (Реформа) выделена строка "число МКД, управление которыми осуществляется управляющими организациями, определенными по результатам открытого конкурса" - это 12 МКД.

        Деятельность по управлению МКД и оказанию услуг по содержанию и ремонту общего имущества осуществляют 4 управляющие организации: МУП ЖКХ «Песковский коммунальник», ООО «Жилищные услуги», ООО «Управдомсервис», ООО «ВостокДомСервис».

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2020 – 2021 гг. составляла 99,3 %, в 2022 г. – 95,3 %. Оценка доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2023 г. показала, что данный показатель составляет 95,3 %. Изменение показателя обусловлено уточнением данных о количестве многоквартирных домов на территории муниципальных образований района. В прогнозируемых 2024 - 2026 гг. рассматриваемый показатель равен 95,3 %.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2023 году в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях снизилась и  составила 1,55 %  против 1,85 % в 2022 году. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2023 г. составила 2 % против 28,6 % в 2022 году. Значительное снижение  данного показателя обусловлено изменением методики расчета показателя. В прогнозируемом периоде он планируется на уровне 2 %. 

   На территории района осуществляют деятельность по  поставке коммунального ресурса 8 ресурсоснабжающих предприятий, из них частной формы собственности 2 предприятия (ООО «Восток» и АО «ОМЗ») и 2 государственной формы собственности (КОГУП «Облкоммунсервис») и УФСИН ФКУ № 1  и 4 муниципальных предприятия.

 Доля частных организаций коммунального комплекса в 2023 году составила 50 %.

По вывозу твердых коммунальных отходов деятельность осуществляют предприятия МУП ЖКХ «Благоустройство» в Омутнинском городском поселении и Чернохолуницком сельском поселении,  ООО «Предприятие по утилизации бытовых и промышленных отходов» в остальных поселениях Омутнинского района.

 Инженерная инфраструктура жилищно - коммунального комплекса  Омутнинского района включает в себя 24 котельных, 63 км тепловых сетей, 160,35 км водопроводных сетей, 47 км канализационных сетей, 
1 очистные воды, 5 очистных сооружений водоотведения, 1473 км электрических сетей, 201 трансформаторную подстанцию, 274 км газораспределительных сетей с 11 ГРП и 5 ШРП.  

В 2023 году весь жилищно - коммунальный комплекс работал стабильно, без аварий. Этому способствовали капитальные ремонты, проведенные в предыдущие годы и ремонтные работы, проведенные в летний период 2023 года.

Муниципальными предприятиями района в 2023 году были проведены ремонтные работы на сумму  26606,1 тыс. рублей (в 2022 году – 10,883 тыс. руб., 2021 году – 10,5 тыс. руб.).

В рамках подготовки к отопительному сезону Правительством Кировской области была предоставлена субсидия в сумме 24237,44 тыс. руб. в т.ч: Песковскому г.п. в сумме 1569,17 тыс. руб. на кап ремонт сетей водопровода;    Восточному г.п. - 2507,82 тыс. руб. на ремонт подземной части теплосети , на ремонт водопровода по ул. Азина д 8;  Омутнинскому г.п. 12299,54 тыс. руб.- на приобретение блочно – модульной котельной 1,0 МВт, на приобретение водогрейного котла для котельной №1 по адресу ул. Трудовых Резервов, на ремонт наружных тепловых сетей (D-530 мм-24 м в двухтрубном исполнении);  Белореченскому с.п. - 26,22 тыс. руб. на капитальный ремонт участка водопроводной сети;  Вятскому с.п. -159,14 тыс.руб. на капитальный ремонт водопровода и капитальный ремонт участка водопроводной сети; Шахровскому с.п. – 600,00 тыс.руб. на капитальный ремонт водопроводной сети . 

Для повышения качества жилищно-коммунальных услуг, повышения энергоэффективности, развития системы газоснабжения в Кировской области утверждена государственная программа «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» на 2020–2024 годы (в ред. постановления Правительства Кировской области от 30.12.2019 № 756-П). Утверждена Программа развития газоснабжения и газификации Кировской области на период 2021-2025 годы. 

Омутнинском районе  в рамках программы догазификации продолжается сбор предварительных заявок от потенциальных потребителей, которые проживают в пос. Белореченск.

Подано заявок на догазификацию -1966 в Омутнинске, 79 – в Залазне.

  В рамках программы догазификации  газифицированы с. Залазна - 7,       п. Белорецк -11, в г. Омутнинске - 1332 индивидуальных домовладений. 


         В 2023 году организованы 9 мест накопления  (площадок) ТКО на территории кладбищ городских и сельских поселении, актуализированы и занесены в Реестр.
 В рамках выполнения краткосрочного плана реализации областной программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в Кировской области» в 2023 году управляющей организацией ООО «Жилищные услуги»  проведены ремонтные работы за счет средств, накопленных на спецсчетах – 11МКД в Омутнинском городском поселении на сумму 13 млн. руб.,  проведен капитальный ремонт инженерных систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, ремонт кровель, ремонт фасадов.  

В 2024 году на территории Омутнинского района планируется ремонт 22 МКД за счет НКО «ФКР» на общую сумму - 124,213 млн. рублей.     
         В 2025 году на территории Омутнинского района планируется ремонт 12 МКД за счет НКО «ФКР» на общую сумму - 64,453 млн. рублей.

2.8.Организация муниципального управления

        Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 51,92 %, в сравнении с 2022 годом ниже на 1,58 процентных пункта, что объясняется увеличением общих объемов  безвозмездных поступлений.

        В 2024 году доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов (без субвенций) планируется  55,2 %, в сравнении с 2023 годом выше на 3,3 процентных пункта, что объясняется снижением  объемов  налоговых и неналоговых доходов.
        На 01.01.2024 просроченная  кредиторская задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует, соответственно показатель «доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования  на оплату труда (включая начисления на оплату труда)» за 2023 год составил 0 %. 

        Расходы бюджета муниципального образования на содержание органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2023 год составили  1712,3 рублей, в сравнении с 2022 годом выше на 278,2 рублей. 

        Расходы на содержание органов местного самоуправления муниципального образования (без учета расходов на исполнение государственных полномочий) в 2023 году составили 54986,0  тыс. рублей, в сравнении с исполнением за 2022  год объем расходов  увеличился  на 5988,6  тыс. рублей или на 12,2 %. 

        На 2024 год в бюджете муниципального района расходы на содержание   органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования по уточненному плану составляют 1815,2 рублей или выше расходов на содержание   органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2023 год на 102,9 рубля.
        Расходы бюджета муниципального образования на 2025, 2026 годы на содержание органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования планируются в сумме 1811,9 рублей.

        Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности составила в 2023г. – 9,43%. В расчет входит одно предприятие-банкрот МУП «Омутнинское АТП».
         Остаточная стоимость основных средств организаций муниципальной формы собственности Омутнинского района: МУП ЖКХ Омутнинского района – 226,56 млн. руб., МУП «Омутнинское АТП» – 23,56 млн. руб. 

   2.9.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

На территории Омутнинского района совместно с предприятиями коммунального комплекса реализуются мероприятия по энергосбережению.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по:

электрической энергии - количество кВт на 1 проживающего планомерно снижается с 501,3 кВт на 1 проживающего в 2020 году до 488,17 кВт на 1 проживающего в 2023 году. Снижение является следствием проводимых мероприятий, начиная с 2012 года: замена ламп накаливания в местах общего пользования на светодиодные лампы, установка датчиков движения, установка коллективных (общедомовых) приборов учета электрической энергии, население приобретает электроприборы с маркером уровня энергоемкости класса А+, А++, заменяют лампы накаливания на светодиодные, экономия составляет 60-80%;

тепловой энергии –  количество потреблённой тепловой энергии (Гкал на 1кв.м общей площади) в 2023 году осталась на уровне 2022  и составило 0,23 Гкал. 

В рамках подготовки к предстоящему отопительному сезону проводятся  следующие  мероприятия:

- ежегодная опрессовка и промывка  тепловых пунктов, системы отопления, центральных тепловых пунктов, трубопроводов центральной тепловой сети; 

- поверка коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой и электрической энергии; 

- монтаж автоматизированной системы с погодозависимым управлением в тепловых пунктах МКД;

- жители в квартирах устанавливает термостаты и регуляторы температуры на радиаторы, экономия составляет 20-25% потребляемого тепла;

- проводят остекление балконов, лоджии - экономит тепло до 5-10%;

- устанавливают на стену за батареями специальные отражающие экраны (алюминиевую фольгу), повышение температуры на 1градус;

- устанавливают пластиковые окна уменьшая потери тепла и обеспечивая температуру в помещении на 2-5 градусов выше;

- МКД оснащаются автоматизированными индивидуальными тепловыми пунктами (узлами управления системой отопления с автоматическим регулированием потребления теплоты в зависимости от температуры наружного воздуха).

         Все перечисленные мероприятия, начиная с 2012 года  позволили достигнуть положительную динамику показателей в отрасли жилищно-коммунального хозяйства. 

        горячей воды – количество куб. метров горячей воды на 1 проживающего в 2023 году  уменьшилось к уровню 2022 года на 1,23%. 

Недопущению роста потребления коммунального ресурса способствуют:

установки коллективных (общедомовых) приборов учета горячей воды, установки индивидуальных приборов учета горячей воды, установка насосов в ИТП для обеспечения рециркуляции воды в системе ГВС.  
холодной воды – количество куб. метров на 1 проживающего в 2023 году  уменьшилось на 7,34 %. к  уровню 2022 года и составило 30,16 куб. метр.
Для сокращения потребления воды населению необходимо проводить мероприятия по установке приборов (счетчиков) расхода воды (горячей и холодной), поддержанию в исправном состоянии кранов, замене обычных смесителей на шаровые с одним рычагом – экономия на 10-15%, замене сантехники на современные экономичные двухсистемные (двухкнопочные) смывные бачки – экономия – 20-30 %.

природного газа – в 2023 году количество куб. метров на 1 проживающего осталась на  уровне   2022 года и составила 159,5 куб. метр.

Удельная величина потребления  муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году составила:

        по электроэнергии – произошло увеличение кВт на 1 человека населения на 7 % к уровню прошлого года;
        по теплоэнергии – осталась на уровне прошлого года - 0,2 Гкал на 1м2 общей площади; 

        по горячей воде – осталась на уровне прошлого года - 0,02 м3 на 1 человека населения; 

        по холодной воде – произошло увеличение на 17,6 % к уровню прошлого года. 

        Во исполнение ФЗ РФ № 261 от 23.11.2009г. «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности » с 2013 года проводилась работа по энергосбережению тепловой энергии для целей отопления и горячего водоснабжения учреждениями управления образования,  управления культуры, управления по физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью в «ручном режиме». 

            Для модернизации систем теплоснабжения, горячего водоснабжения в рамках заключения энергосервисных контрактов необходимо привлечение частных инвестиций. 
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